

# 23.7億美元軍售 含400飛彈100發射器 美售台「魚叉」 中方堅決反對

繼上周批准向台灣出售約18億美元的武器裝備後，美國國務院26日再次批准約23.7億美元對台軍售計劃。中方對此堅決反對，敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止售台武器和美台軍事聯繫，撤銷有關對台軍售計劃。外交部表示，中方將採取正當必要措施，堅定捍衛國家主權和安全利益。國台辦強調，民進黨當局頑固「以武謀獨」，只會給台灣民眾帶來更大禍害。國防部指出，解放軍有足夠能力挫敗任何形式的外部勢力干涉和「台獨」分裂圖謀。

香港文匯報記者 葛沖



美國昨日同意向台灣出售魚叉飛彈海岸防禦系統。網上圖片

外電報道，美國政府宣布批准向台灣出售價值約23.7億美元的武器計劃。外交部發言人汪文斌27日在例行記者會答記者問時指出，美國向台灣地區出售武器嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報特別是「八一七」公報規定，干涉中國內政，嚴重損害中國主權和安全利益，向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號，嚴重損害中美關係和台海和平穩定。中方對此堅決反對。

## 外交部：將採正當必要措施

汪文斌強調，中方敦促美方停止售台武器和美台軍事聯繫，撤銷有關對台軍售計劃，以免對中美關係和台海和平穩定造成進一步損害。中方將採取正當、必要措施，堅定捍衛國家主權和安全利益。

## 國台辦：屢違反一中三公報

國台辦發言人朱鳳蓮27日在答記者問時表示，美國政府一而再再而三違背一個中國原則和中美三個聯合公報，特別是「八一七」公報規定，向中國台灣地區出售武器，向「台獨」勢力發出錯誤信號。我們對此堅決反對。

朱鳳蓮指出，民進黨當局頑固「以武謀獨」，只會進一步破壞台海和平穩定，給台灣民眾帶來更大禍害。

## 國防部：以台制華死路一條

昨日晚間，國防部發言人任國強答記者問時指出，近日美政府再次批准向台灣出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中國主

權和安全利益，嚴重破壞中美兩國兩軍關係和台海和平穩定，中方對此堅決反對，並已向美方提出嚴正交涉。

任國強表示，台灣問題事關中國主權和領土完整，攸關中方的核心利益，絕不容任何外來干涉。美國和台灣地區一些人妄圖「以台制華、以武拒統」，這是根本行不通的，最終必然是死路一條。中方強烈敦促美方立即取消對台軍售計劃，停止美台軍事聯繫和售台武器，慎重處理涉台問題，以免給中美兩國兩軍關係和台海和平穩定造成嚴重後果。中國人民解放軍有堅定的意志、充分的信心和足夠的能力，挫敗任何形式的外部勢力干涉和「台獨」分裂圖謀，將採取一切必要措施堅決捍衛國家主權和領土完整，持續推進國家統一進程。

據台媒報道，美國國防安全合作局當地時間10月26日稱，國務院已同意向台灣出售「魚叉」海岸防禦系統（HCDS）。這項軍售案已知會美國國會。軍售案包括400枚RGM-84L-4「魚叉II型地面發射導彈」、4枚RTM-84L-4「魚叉II型演習導彈」、411個集裝箱、100套「魚叉」海防系統發射器運輸器、25輛雷達卡車等，總額達23.7億美元（約159億元人民幣）。此次軍售項目的主要承包商為波音公司，為期8年。

這是美方一週來二度宣布對台軍售。10月21日，美國國務院批准向台灣出售總額約18億美元的武器裝備，包括洛克希德·馬丁生產的「海馬斯」多管火箭炮系統、波音防務生產的SLAM-ER增程型空地導彈、F-16戰機新型偵察吊艙等。

## 專家：陸出手必贏

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮教授向香港文匯報指出，若美國和「台獨」勢力繼續向前走，導致大陸最後被迫不得不在台灣問題上「攤牌」，那麼結果一定是大陸贏。金燦榮強調，美國和台灣地區的精英層和民眾都應該充分認清一個基本的事實，中國大陸實現了全方位的工業化，工業化是近代國家最重要、最偉大的能力，西方崛起的關鍵就是工業化，今天中國崛起的關鍵也是工業化，工業化是現代國家的命脈，中國大陸的工業化是人類歷史上最大規模的工業化，在工業化的基礎上中國實現了非常扎實的軍事現代化。金燦榮說，從軍事角度講，過去一旦美國決心干預，真可能在軍事上阻止大陸解決台灣問題，但是現在中國大陸在工業化基礎上的軍事現代化，令大陸即使在美國直接軍事干預下，也能取得軍事勝利，所謂對台軍售更是螳臂當車，台灣問題大的物理前提已經發生改變，但對此無論是台灣地區的部分精英層和民眾，還是美國的部分精英層和民眾都沒有清楚的認識，這就非常危險。這位專家建議，一定要用各種方式，非常堅定地把上述信號傳遞出去，這樣才可能避免危機！

## 解放軍反潛機偵察機越台西南空域



台灣防務部門稱，解放軍一架運-8反潛機、一架運-8技術偵察機（圖）進入台灣西南空域。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報導，台媒26日晚間援引當局防務部門消息稱，解放軍1架運-8反潛機、1架運-8技術偵察機進入台灣西南空域。媒體稱，這是台灣防務部門首度記錄到具備電子偵察性能的運-8技術偵察機，並拍攝到罕見照片。

台灣防務部門26日晚間在官網發布解放軍軍機動態相關資訊，指當天各有1架運-8反潛機與運-8技術偵察機，進入台灣西南空域。台防務部門循例派遣空中巡邏兵力應對，並實施「廣播驅離」、導彈「追蹤監控」。此次是解放軍軍機10月以來第16次現身台灣，也是9月17日創設解放軍軍機動態發布機制後的第24次。此外，台灣防務部門還首度記錄到具備電子偵察性能的運-8技術偵察機，並拍攝到罕見照片。運-8技術偵察機上次亮相是在2019年10月1日中華人民共和國成立70周年大會閱兵式上。它是全軍首型技術偵察機，可獨立或者協同其他兵力執行高空巡邏、搜索查證、跟蹤監測、搜潛反潛等任務。

## 山東艦完成海上試訓項目

香港文匯報訊 據「央視軍事」微博27日報道，中國第一艘國產航母山東艦目前已完成例行訓練和海上試驗，有效檢驗了武器裝備性能。山東艦艦長來奕軍說，山東艦交接入列10個月以來，不斷加強戰法訓法研究，圓滿完成海上試驗訓練項目。

來奕軍提到，山東艦聚焦實戰，扎實開展航空保障、損害管制、應急處置等訓練，從嚴從難打部隊，航母核心能力穩步提升。

山東艦2019年12月在海南三亞正式服役。據了解，在此之前，山東艦曾於今年5月26日離開大連造船廠碼頭，出海演訓，當時艦上飛行甲板就出現了7架殲-15艦載戰鬥機和2架艦載直升機。

9月1日，山東艦再次從大連造船廠啟航，於渤海展開艦機融合訓練。同時，另一艘中國航母遼寧艦當時也在黃海海域展開訓練，引發關注。

## 人行修例 鋪路發行數字貨幣

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）中國人民銀行法將再次大修。央行近日公布《中國人民銀行法（修訂草案徵求意見稿）》，向社會公開徵求意見。修訂草案涉八個方面：擴大央行職責，將金融違法罰款上限提高至2,000萬元（人民幣，下同）、人民幣包括實物形式和數字形式。業內人士向香港文匯報表示，修訂這部法律有利於整

治金融行業的違法亂象。修訂草案對央行的法定職責由現行的13項職責擴充至19項。新增內容包括明確央行制定和執行宏觀審慎政策，擬訂金融業重大法律法規草案，健全系統重要性金融機構、金融控股公司和重要金融基礎設施的統籌監管制度等。草案對情節嚴重的金融市場違法行為加處重罰，罰款上限升至2,000萬元。

## 禁售代幣票券數字代幣

值得注意的是，修訂草案還為數字貨幣發行提供法律依據，明確規定人民幣包括實物形式和數字形式，任何單位和個人不得製作、發售代幣票券和數字代幣，以代替人民幣在市場上流通。違反相關規定還將沒收違法所得、罰款等相應處罰。此外，關於備受

關注的「財政赤字貨幣化」問題，修訂草案中並未提及，意味央行將繼續不直接認購、包銷國債，不向地方政府提供貸款的原則。公開徵求意見為期一個月。

從事數字貨幣和數字資產相關法律法規研究工作及案件代理的北京策略律師事務所執行主任龐理鵬向香港文匯報表示，中國人民銀行法大修，一方面因為國家整體發展過程

中出現的一些新型業態問題，比如央行目前正在進行的數字人民幣研究試點，就需要防範未來數字人民幣發行推廣後潛在的法律風險，也有利於對非法發行代幣等現象進行整治；另一方面，現行法律對很多金融違法行為打擊力度不夠，修訂加大處罰力度，有利於規範金融機構健康發展。

對於央行擴大職責，中銀國際研究有限公司董事長曹遠征認為，央行的功能已變成雙支柱調控，在貨幣政策之外增加了宏觀審慎管理功能，修訂是與之相配合的，「超級央行」概念因此產生。

## 逾百科學家為灣區科創把脈

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）2020粵港澳院士峰會暨第六屆廣東院士聯合會年會將於11月2日至4日在東莞舉行，包括60名內地及港澳的「兩院」院士、外籍院士在內，將有100多名頂尖科學家將參加本次院士峰會和年會。圍繞大灣區新藥創製與轉化醫學、綜合性國家科學中心先行啟動區（松山湖科學城）、院士團隊成果轉化和項目落地等，峰會將開展科技、資本、產業的融合及跨界創新，為院士專家創新創業、企業單位創新發展提供支撐，為粵港澳大灣區國際科學中心和世界一流灣區建設貢獻智慧和力量。

本次峰會總體上設置了七大板塊13個專項活動，包括全體大會暨特約報告會、松山湖科學城系列活動、IBT主題系列活動、中國工程院重大戰略諮詢課題研討會等。屆時，國家製造強國建設戰略諮詢委員會主任、中國工程院主席團名譽主席周濟等近60位院士和來自粵港澳的100多位頂級知名學者專家，以及百度、騰訊、阿里等知名企業高層將出席。

## 港府派員線上參與

中國工程院院土、廣東院士聯合會會長、粵港澳院士專家創新創業聯盟（廣東）主席劉人懷表示，峰會將突出面向世界科技前沿、面向經濟主戰場，面向國家重大需求，面向人民生命健康，在粵港澳大灣區建



2020粵港澳院士峰會暨第六屆廣東院士聯合會年會新聞發布會在廣州舉行。香港文匯報記者盧靜怡攝

設的新機遇和新形勢下，加速科技、產業、資本大融合、大發展。

峰會受到香港、澳門特區政府以及港澳院士、專家的重視，香港特區政府將派員以線上方式參與峰會，澳門特區經濟局、政策研究與區域發展局組團參加。有香港專家提前一個月來到內地。

劉人懷表示，粵港澳院士專家各有優勢，三地科技工作者需要進一步團結起來，集結三地力量，共同助力大灣區科技創新。

## 高質量發展看巢湖（系列之四） 小漁網帶動大扶貧

### 2020第八屆巢湖槐林漁網文化節舉行

近日，以「情網網韻 織就美好」為主題的2020第八屆巢湖槐林漁網文化節，在聞名遐邇的「中國漁網第一鎮」安徽省巢湖市槐林鎮舉行。本次槐林漁網文化節以漁網為媒，以文化傳人，打造獨具特色的「漁網+」模式，進一步打響了槐林漁網文化品牌。



漁網文化節現場進行手工拾邊比賽。

據了解，本次活動除了延續了以往七屆的文藝演出、傳統手工技藝比賽外，更多融入了文化的元素。擁有「中國漁網第一鎮」美譽的槐林鎮，各種漁網遠銷國內外，與各地建立了友好合作關係，本次的活動受到國內外漁網行業協會及客商關注，來自世界各地的客商紛紛通過鏡頭向活動發來賀電，槐林小漁網，走向大世界。

活動現場設置了企業展區，來自13家漁網企業，重點展示企業規模、企業產品等，將槐林漁網企業全新的一面展示出來。現場設有手工編織展示區，向現場觀眾展現出槐林漁網手工藝。為了讓觀眾更多的了解槐林漁網製作工藝，活動增設了「走進漁網生產

線」環節，由主持人帶領大家一起探訪槐林漁網主要生產工序環節，更清楚地展示出漁網的每個環節，讓群眾對漁網有了更加直觀的了解。不僅如此，在活動現場，還開展了消費扶貧活動，不僅有來自槐林鎮不同貧困村的各種扶貧產品，更有縣城結對幫扶的阜陽市穎東區新烏江鎮的特色扶貧產品專區，現場也是吸引了諸多群眾購銷，為決戰決勝脫貧攻堅貢獻幫扶力量。據介紹，巢湖市槐林鎮黨委政府將傳統漁網產業確認為全鎮產業扶貧的發展方向，先後投入扶貧資金1798.17萬元，建成8個漁業扶貧產業基地、5個扶貧車間、4個產業園，直接分紅惠及貧困戶2213人，到村覆蓋率100%。通過不斷壯大漁網產業扶貧，積極引導貧困戶實現「居家就業」。2019年，全鎮1182戶貧困戶實現全部脫貧，其中行動不便或出門務工不便的貧困戶509戶，均通過漁網產業實現居家就業，有了穩定收入。（文/楊賽君 王曉飛 王亮禮）（特刊）